

醫評會參加 2015歐洲醫學教育學會年會盛事

■ 文／林其和·醫學評鑑委員會主任委員

歐洲醫學教育學會 (Association for Medical Education in Europe, AMEE) 2015年年會於今 (2015) 年9月在英國蘇格蘭格拉斯哥的會議中心 (Scottish Exhibition and Conference Centre, SECC) 舉行，共有來自90國3,400名參與者。AMEE於1973年在丹麥哥本哈根成立時只有10個國家、40名會員，42年後的今日，年會已成為每年一度國際性醫學教育的盛事。由於大會鼓勵不能親自出席的有心人，也可以「線上參與」的方式報名，因此今年實際參加AMEE年會的人數，更不止以上數字。

臺灣與會人數令人驚豔

今年在所有的參與國家中，報名人數超過50人者只有16國，臺灣是其中之一，以臺灣的人口數及距離歐洲如此之遙，如此的參加人數可說是相當突出的。去年臺灣約有65人報名參加，今年則超過100人與會，而且大多數均有論文發表，其中還不乏各校醫學教育的主要負責人，包括國立臺灣大學醫學院張上淳院長也以身作則撥出時間參加。由此可見臺灣醫學教育的蓬勃力量。

會議期間，本人代表臺灣醫學教育學會參加各國的代表會，當我說出代表臺灣時，大會秘書長Ronald Harden特別補充指出，他對臺灣醫學教

育這幾年參與的實力「印象深刻」。

組行動社群 醫學教育展現中堅力量

今年AMEE會議總共召開7場全體會議、19場專題討論會、32場研究論文發表會、13場工作坊，總計發表上千篇學術報告、海報與簡報型論文，盛況空前；而赴格拉斯哥開會前，臺灣醫學教育學會理監事即規劃於會議期間召集來自臺灣的參加者聚會，希望彼此交換學習心得，隨後周致丞醫師建立的Taiwan AMEE 2015 Line群組一下子就有99人加入，發揮極大的互通訊息功能，最後順利於會議期間在當地舉辦兩場晚餐聚會，現場氣氛融洽，大家的熱忱亦相互感染。

參與AMEE年會就如同參加一場充滿著醫學教育熱情的饗宴，不僅每年臺灣都有年輕的新血投入此一行列，還能看到不少醫學教育專家或學者熱心分享心得。正如大會秘書長Ronald Harden於開場序所提，參加AMEE的最大收穫，就是建立起同行的聯繫網絡 (network)，進而啟發 (inspire) 並有志於 (be aspired) 投入醫學教育行列。

今年臺灣參與AMEE年會者達到有史以來最多的120位，也建立起AMEE 2015 Line的族群，這些種子將是臺灣醫學教育的中堅力量，亦是未來達到卓越境界的希望！